
Stadt Staßfurt 
 

 

 
         Datum: 07.08.2019  

 
N i e d e r s c h r i f t  

 
Die Sitzung des Stadtrates (STR_02_VII) wurde am Mittwoch, 07.08.2019 im Sitzungssaal 
der Salzlandsparkasse, Lehrter Straße 15, Staßfurt durchgeführt. 
 
 
Beginn: 18:30 Uhr Ende: 19:35 Uhr 
 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: 

Fraktion CDU 
Herr Jörg Bünemann   
Herr Mathias Cosic   
Herr Stephan Czuratis   
Herr Hans-Jürgen Lärz   
Herr Titus Maschke (zu TOP 11 abwesend) 
Herr Jürgen Pecher   
Herr Peter Rotter   
Frau Heike Schaaf   
Herr Klaus-Dieter Stops   

Fraktion DIE LINKE 
Herr Carsten Fütterer   
Frau Bianca Görke   
Herr Fred Hänsel   
Frau Margit Kietz   
Herr Peter Maier   
Herr Gerhard Wiest   

Fraktion SPD/Grüne 
Herr Michael Hauschild   
Herr Ulrich Leubeling   
Herr Klaus Maaß   
Herr Sebastian Sieglitz   
Frau Anja Wagner   

Fraktion AfD 
Herr Matthias Büttner   
Herr Hans-Günter Pilz   
Herr Daniel Rausch   
Frau Simone Rausch   
Herr Gerhard Witte   

 

 

Abwesend: 

Fraktion CDU 
Herr Siegfried Klein   

Fraktion DIE LINKE 
Herr Klaus Dieter Magenheimer   

Fraktion SPD/Grüne 
Herr Frank Rögner   

Fraktion FDP 
Herr Sven Schneider   
 
 



STR_02_VII 07.08.2019    Seite 2 von 12 

Fraktion FDP 
Herr Günter Döbbel   
Herr Johannes Hauser   
Herr Christian Neubauer   

Fraktion UBvS 
Herr Ralf-P. Schmidt   
Herr Harald Weise   

Oberbürgermeister 
Herr Sven Wagner   

Protokollantinnen 
Frau Anne Riemann 
Frau Marina Schulze   

Verwaltung 
Herr Wolfgang Kaufmann – Fachbereichsleiter II 
Herr Riccardo Achilles – Serviceeinheitsleiter Verwaltungs-
steuerung und Service 
Frau Anke Michaelis-Knakowski – Fachdienstleiterin  
Planung, Umwelt und Liegenschaften 
Herr Christian Schüler – Koord. SB Wirtschaftsförderung   

Presse 
Frau Franziska Richter – Staßfurter Volksstimme 
 
 
Stimmberechtigte: zu Beginn der Sitzung  31 
   ab TOP 11   30  
   ab TOP 12   31
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Tagesordnung 

 

Öffentlicher Teil 
1. Eröffnung der Sitzung des Stadtrates  

 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung  

 
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 
4. Verpflichtung des am 01.07.2019 abwesenden Stadtrates 

  
5. Feststellung der Tagesordnung und der vorliegenden Anträge, Informationen und 

Veränderungen der Tagesordnung  
 

6. Feststellung der Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung 
  

7. Hinweis auf die Pflicht zur Anzeige des Mitwirkungsverbotes gem. § 33 Abs. 4 KVG 
LSA 
  

8. Einwohnerfragestunde 
  

9. Informationen des Oberbürgermeisters 
  

10. Anfragen zu den Informationen des Oberbürgermeisters 
  

     Beratung und Beschlussfassungen  
 

11. Entsendung von Vertretern in die Verbandversammlung des Unterhaltungsverban-
des „Selke/Obere Bode“ 
Beschlussvorlage 0004/2019 
 

12. Entsendung von Vertretern in die Verbandversammlung des Unterhaltungsverban-
des „Elbaue“ 
Beschlussvorlage 0005/2019 
 

13. Entsendung von Vertretern in die Verbandversammlung des Unterhaltungsverban-
des „Untere Bode“ 
Beschlussvorlage 0006/2019 
 

14. Stellungnahme der Stadt Staßfurt zur Bundesfachplanung Vorhaben Nr. 
5/Abschnitt A 
Beschlussvorlage 0009/2019 

     1. Änderungsantrag zur Vorlage 0009/2019 (CDU) 
Änderungsantrag 0009/2019/1 
 

15. Städtebaulicher Vertrag zwischen der Stadt Staßfurt und der Naumburger Solar 
GmbH & Co. KG zum Bebauungsplan Nr. 58/18 „Freiflächen-Photovoltaikanlage – 
Ehemalige Milchviehanlage Förderstedt“ und zur Änderung des Teil-FNP OT För-
derstedt 
Beschlussvorlage 0010/2019 
 

16. Städtebaulicher Vertrag zwischen der Stadt Staßfurt und dem Autohaus Helbig 
Staßfurt zum Bebauungsplan Nr. 62/18 „Gewerbegebiet Autohaus Helbig / Löder-
burger Straße“ 
Beschlussvorlage 0011/2019 
 

17. Anfragen und Anregungen  
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Niederschrift 
 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung der Sitzung des Stadtrates  
  

Herr Rotter eröffnet die Sitzung des Stadtrates und begrüßt alle Anwesenden.  
 

 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung  
  

Die ordnungsgemäße Einberufung wird festgestellt.  
 

 3. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  

Es sind 31 von 35 Mitgliedern des Stadtrates anwesend. Die Beschlussfähigkeit 
wird festgestellt.  
 

 4. Verpflichtung des am 01.07.2019 abwesenden Stadtrates  
  

Herr Rotter  
weist Herrn Döbbel auf die ihm obliegenden Pflichten gemäß §§ 32, 33 KVG LSA 
und auf die Regelungen zur Haftung gemäß § 34 KVG LSA hin.  
 

 5. Feststellung der Tagesordnung und der vorliegenden Anträge, Informatio-
nen und Veränderungen der Tagesordnung  

  
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form festgestellt.  
 

 6. Feststellung der Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung  
  

Herr Rotter lässt über die Niederschrift der letzten Sitzung abstimmen: 
 
Ja  31   Nein  0   Enthaltung  0 
 
Die Niederschrift der vorhergegangenen Sitzung wird ohne Änderungen festge-
stellt.  
 

 7. Hinweis auf die Pflicht zur Anzeige des Mitwirkungsverbotes gem. § 33 Abs. 
4 KVG LSA  

  
Herr Rotter weist die Mitglieder des Stadtrates auf die Pflicht zur Anzeige des 
Mitwirkungsverbotes gemäß § 33 Abs. 4 KVG LSA hin.  
 

 8. Einwohnerfragestunde  
  

Es gibt keine Anfragen.  
 

 9. Informationen des Oberbürgermeisters  
  

Herr Wagner 
gratuliert allen Mitgliedern der Ortschaftsräte und des Stadtrates, welche seit der 
letzten Sitzung Geburtstag hatten. 
 
Er informiert weiterhin über: 
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Folgende Beschlüsse wurden umgesetzt: 
 
Beschluss 0001/2019 
Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl des Stadtrates und der Ortschaftsräte. 
 
Beschluss 0002/2019   
Bildung eines zeitweiligen Ausschusses. 
  
Beschluss 0003/2019 
Feststellung der Sitzverteilung und der Besetzung in den Ausschüssen.  
 
Weitere Informationen: 
 
Einführung vollelektronischer Sitzungsdienst 
Die Einführung des vollelektronischen Sitzungsdienstes befindet sich in der letz-
ten Phase. Durch den Sitzungsdienst der Stadt Staßfurt wurden Sie bereits dar-
über informiert, dass die iPads seit Montag, 5. August,  bei den Mitarbeiterinnen 
des Sitzungsdienstes im Rathaus abgeholt werden können. Außerdem wurde 
jedem Stadtratsmitglied ein Schulungstermin übermittelt. Die Schulungen finden 
im Sitzungszimmer des Rathauses statt und werden durch die KID Magdeburg 
durchgeführt. Ihnen wird an diesem Tag der Umgang mit der Mandatos-App er-
läutert und auch Hinweise zur Nutzung der App bei doppelter Mandatsträger-
schaft gegeben.  
Sitzungsunterlagen in Papierform erhalten Sie letztmalig für die Sitzung am 
12.09.2019. Die Dokumente werden Ihnen aber auch hier schon digital zur Verfü-
gung gestellt. Nach dieser Übergangsphase werden die Stadtratssitzung ab 
21.11.2019 nur noch vollelektronisch durchgeführt.  
Sollten sich nach der Schulung oder beim späteren Einsatz Fragen im Umgang 
mit dem Endgerät oder der App ergeben, können Sie sich an den Sitzungsdienst 
wenden. 
 
Einführung Urkundenportal 
Neben der Digitalisierung des Sitzungsdienstes sind wir auch innerhalb der Ver-
waltung wieder einen Schritt vorangekommen. Und zwar haben wir im Sinne der 
Bürgerfreundlichkeit auf der Homepage der Stadt Staßfurt das Urkundenportal 
online geschaltet. Über dieses Portal können Personenstandsurkunden und be-
glaubigte Abschriften vom Standesamt bequem und zu jeder Tageszeit vom hei-
mischen PC aus angefordert werden. Das Angebot umfasst dabei die Geburtsur-
kunden der letzten 110 Jahre, Ehe- und Lebenspartnerschaftsurkunden der letz-
ten 80 Jahre und die Sterbeurkunden der letzten 30 Jahre. Dadurch ist es den 
Nutzern möglich, ihr Anliegen auf elektronischem Wege an die Verwaltung zu 
übermitteln, sich mittels Personalausweis zu legitimieren sowie zeitgemäß und 
komfortabel zu bezahlen. Das alles erfolgt online bequem von jedem Ort der Welt 
aus und damit unabhängig von Öffnungszeiten der Verwaltung.  
Auf Seiten des Nutzers findet die Urkundenbestellung am heimischen Computer 
oder einem beliebigen mobilen Endgerät (Smartphone, Tablet) statt. Die Nutzer 
werden schrittweise durch den Prozess der Datenerfassung geleitet. Die anfal-
lenden Gebühren werden berechnet, dem Nutzer angezeigt und können zum 
Abschluss der Urkundenbestellung direkt online bezahlt werden. Nach erfolgter 
Bezahlung werden die Bestelldaten elektronisch in die Fachsoftware des Stan-
desamtes übertragen. Die erstellten Urkunden bzw. Registerauszüge werden 
anschließend per Post an den Besteller verschickt. 
Mit den angebotenen Bezahlmöglichkeiten Paydirekt und Giropay gehen wir als 
Stadt den Schritt in die modernen Online-Zahlungsmöglichkeiten. 
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Breitbandausbau 
Nachfolgend möchte ich Sie über den Breitbandausbau in der Kernstadt und den 
Ortsteilen informieren. 
 

 Kernstadt  
Hier hat der Ausbau durch die Telekom vor zwei Monaten begonnen. Alle 
Staßfurter Haushalte und Gewerbetreibende, die noch nicht mit schnellem 
Internet versorgt werden, profitieren jetzt vom Ausbau: Ihnen werden 
Download-Raten von mind. 50 Mbit/s ermöglicht. 
Die Gewerbegebiete der Kernstadt erhalten Glasfaseranschlüsse - die 
dort ansässigen Unternehmen werden derzeit von der Telekom zu den 
Ausbaudetails schriftlich informiert. Der Ausbau soll Anfang 2020 abge-
schlossen werden. 

  

 OT Löderburg 
 Hier läuft der Ausbau wie geplant weiter, zu unterscheiden sind hier  

mehrere Bereiche:  
  
 1. der geförderte Bereich - dort werden aktuell Glasfaseranschlüsse  

gemäß Ausbauvertrag baulich umgesetzt. 211 Anschlüsse wurden  
bereits realisiert, Interessierte können noch bis zum 31.08.2019 vom sehr 
günstigen Anschlusspreis (100 €) profitieren. 

  
 2. der ungeförderte Bereich (Ortskern - Gebiet innerhalb des lila  

gekennzeichneten Rings) 
 Zielstellung der Stadt, des Kreises und der GlasCom GmbH ist hier  

ebenso ein Ausbau, jedoch eigenwirtschaftlich durch die GlasCom. 
 
Der ungeförderte Bereich muss in 3 Teilbereiche unterschieden werden: 
  
 2a.) ungeförderter Teilbereich: Drachenschwanzstr. und Breite Straße und 
 Randbereiche 

Hier erfolgt ein eigenwirtschaftlicher Ausbau der GlasCom aufgrund einer 
sehr guten Zusammenarbeit einzelner Löderburger Bürger, der Stadt, des 
Kreises und der GlasCom. 

  
2b.) ungeförderter Teilbereich: die Wohnblöcke der Umland-
Wohnungsbaugesellschaft wurden bereits vor ca. 2 Jahren vom Kabel-
netzbetreiber Primacom (jetzt Pyur) mit moderner Glasfasertechnologie 
erschlossen - es stehen hier 348 bewohnten Haushalten bereits Bandbrei-
ten bis zu 400 Mbit/s zur Verfügung. 

  
2c.) ungeförderter Teilbereich - siehe gelb, braun und blau markierte 
Areale im Verlegeplan (Bereiche sind technologisch sinnvolle Ausbauare-
ale) Am 03.07. fand für diese Areale eine gemeinsame, öffentliche Infor-
mationsveranstaltung der Stadt, des Kreises und der GlasCom am Löder-
burger See statt, die  von den Löderburgern sehr rege genutzt wurde. 
Hierbei wurde den Interessierten mitgeteilt, dass auch sie vom Glasfaser-
ausbau profitieren können. Die GlasCom ist bereit, eigenwirtschaftlich 
auszubauen, wenn eine entsprechende Anschlussquote bis zum 30.09.19 
erzielt wird. 
Die Besucher der Infoveranstaltung wurden gebeten, diese Möglichkeit im 
Ort weiter zu kommunizieren und für den Ansatz zu werben. Erste Ergeb-
nisse stimmen Stadt, Salzlandkreis und GlasCom zuversichtlich, auch 
diese letzten Areale in Löderburg mit schnellem Glasfaserinternet versor-
gen zu können und den Ausbau somit für den gesamten Ort erfolgreich 
abzuschließen. Im besten Fall kann also in Löderburg jeder Haushalt ei-
nen Glasfaseranschluss erhalten. 
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 OT Förderstedt 
 Hier läuft der Ausbau durch die GlasCom wie geplant, es wurden schon  

eine Vielzahl von Leerrohren verlegt.  
Im Norden des Ortsteils wurde bereits im vorigen Jahr der Nahbereich um 
den DSL-Hauptverteiler der Telekom durch diese selbst mit schnellen 
Netzen ertüchtigt. 

 Nach Abschluss der Baumaßnahmen stehen allen Förderstedtern  
Bandbreiten von mindestens 50 Mbit/s zur Verfügung, den Unternehmen 
im Gewerbegebiet mind. 100 Mbit/s.  

  
In den Ortsteilen: Glöthe, Üllnitz, Athensleben, Lust, Rothenförde, Neu Staßfurt 
und am Schacht VI laufen die Arbeiten planmäßig und sollen gemäß Ausbauver-
trag spätestens Anfang 2020 abgeschlossen sein. 
 
Zum aktuellen Stand der Maßnahme Kita „Benjamin Blümchen“ Förderstedt 
nachfolgende Informationen: 
Nach Abbruch der Innenwände wurde festgestellt, dass der Teil des Kita-
Gebäudes, welcher erhalten bleiben soll, über keinen Ringanker verfügt und so-
mit über keine ausreichende Standsicherheit. Insofern war zu klären, ob der Bau-
körper erhalten werden konnte oder nicht. Durch das zuständige Planungsbüro 
wurde dazu ein Kostenvergleich angestellt. Es wurde die statische Ertüchtigung 
und somit die weitere Sanierung wie geplant mit einem Neubau verglichen. Im 
Ergebnis wurde festgestellt, dass hier nur ein kompletter Abriss und somit ein 
Neubau in Frage kommt. Dieser Neubau ist im Rahmen des Förderprogramms 
STARK V möglich. Der Abriss wurde am 05.08.2019 beendet. 
 
Weitere vorgesehene Maßnahmen und Termine: 
 
 - Herstellung der Bauwasseranschlüsse – Ende August/September 
 - Einreichung der Bauantragsunterlagen beim Bauordnungsamt des  
 Salzlandkreises mit dem Ziel, bis Ende September eine  

Teilbaugenehmigung für die Gründung zu erhalten 
 - Die komplette Baugenehmigung wird zum Ende des Jahres erwartet 
 - Vorgesehen ist die Ausschreibung des Loses Rohbau mit folgenden  

Eckdaten: 
  o 35. KW Veröffentlichung  
  o 39. KW Submission 
  o 21.11.2019 Beschlussfassung im Stadtrat 
  o 13.12.2019 frühestmöglicher Baubeginn 

 
Die vollständige Bauabnahme bis zum 31.12.2020 zwingend eingehalten werden. 
Meine Verwaltung und das Gebäudemanagement, sowie Planer arbeiten mit 
Hochdruck an der Umsetzung. Der Ortschaftsrat Förderstedt sieht dem Neubau 
positiv entgegen. 
 
Aktueller Stand der Bauarbeiten K 1305 Rathmannsdorfer Straße OL Neundorf 

- Im 1. BA von Bahnübergang bis Wilhelmstraße sind die Fahrbahn und 
Nebenanlagen fertig gestellt. Fahrbahn war ab Güstener Weg beauftragt. 

- Im 2. BA sind die Borde und Gossen von Wilhelmstraße bis Angerstraße 
hergestellt. Parallel dazu wurde auf der nördlichen Seite mit der  
Pflasterung der Nebenanlagen begonnen. 

- Bis 14.08.2019 werden die Borde und Gossen bis hinter die Einmündung 
Ernst-Grube- Straße hergestellt. 

- Ab 15.8.2019 ist der Schwarzdeckeneinbau in diesem Abschnitt geplant. 
- Anschließend erfolgt der Ausbau von Ernst-Grube-Straße bis  

einschließlich Knotenpunktausbau Staßfurter Straße. 
- Die Straßenbeleuchtung wurde bereits komplett fertig gestellt. 
- Die Ersatzplanzungen erfolgen gemeinsam im 1. und 2. Bauabschnitt  
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Ende Oktober 2019. 
- Als Fertigstellungstermin ist für Ende Oktober 2019 vorgesehen. Derzeit 

gibt es keinen Bauverzug.  
 
AG Ameos 
Nachdem uns die Schließung der Notfallaufnahme des Ameos-Klinikums unvor-
bereitet und aus heiterem Himmel erreicht hatte, haben wir den neuen Kranken-
hausleiter Hr. Dr. Timm und den stellv. Krankenhausdirektor, Hr. Dietrich zu ei-
nem Dialog eingeladen. An dem Gespräch nahmen auch die Fraktionsvorsitzen-
den und Mitglieder des Seniorenbeirates teil. Das Gespräch verlief auf Augenhö-
he. Allerdings machte uns die Krankenhausleitung wenig Hoffnung auf eine 
schnelle Wiederöffnung der Notaufnahme. Vielmehr teilten sie uns zunächst die 
Gründe für die Schließung mit. Gemeinsam machten wir die Notwendigkeit der 
Notaufnahme am Standort Staßfurt deutlich. 
Wir verständigten uns darauf, künftig in regelmäßigen Abständen zu Gesprächen 
zusammenzukommen und somit die AG Ameos-Klinkum wieder aufleben zu las-
sen. 
Die Krankenhausplanung des Landes Sachsen-Anhalt wird hier auch eine ent-
scheidende Rolle spielen. Die Unterstützung des Landes muss gegeben sein. 
Gut ist, dass wir hier politisch an einem Strang ziehen.  
 
Terminhinweise: 
 

 Zum einen der Termin zur Grundsteinlegung für den Neubau des Gebäu-
dekomplexes am Großen Markt. Dieser findet am Montag, 19. August, um 
15 Uhr statt. Die Fraktionsvorsitzenden und die Mitglieder des Bauaus-
schusses erhalten morgen Ihre Einladung. 

 

 Zum anderen möchte ich den Termin für den diesjährigen Studien- und 
Berufsorientierungstag mitteilen. Der SBOT findet am 10.09.2019 von 9 
bis 15 Uhr in der Tennishalle des Salzland-Centers statt. 60 Firmen, 
Hochschulen und Universitäten werden ihre Ausbildungs- und Studienan-
gebote präsentieren. Wir erwarten rund 1200 Schülerinnen und Schüler.  

 
Spenden 
Seit der letzten Stadtratssitzung sind Geldspenden in Höhe von 4.490 Euro und 
eine Sachspende in Höhe von 100 Euro bei der Stadt Staßfurt eingegangen.  
Gespendet wurde für die Dorf- und Heimatfeste in Neundorf, Glöthe, Löderburg, 
Hohenerxleben und Rathmannsdorf, für das Kinder- und Jugendzentrum Löder-
burg, die Kita Zwergenland und die Feuerwehr Atzendorf.  
Für die Spendeneingänge möchte ich den Spendern ganz herzlich danken. Sie 
unterstützen und bereichern damit das Gemeinwohl. Dankeschön.  
Die Dokumentation der Spendeneingänge wird natürlich wieder dem nächsten 
Protokoll (Anlage 1) beigelegt. 
 

 10. Anfragen zu den Informationen des Oberbürgermeisters  
  

Frau Schaaf  
Ist der Ausbau des Glasfasernetzes für die Bürger in Staßfurt kostenfrei? Die 
Firmen müssen sich aber an den Kosten beteiligen? 
 
Herr Schüler 
Für die Einwohner ist es kostenfrei, denn sie bekommen das schnellere Internet 
über die vorhandenen Leitungen. 
Die Gewerbetreibende müssen die Anschlusskosten tragen, da es nicht gefördert 
wird. Hier belaufen sich die Kosten auf ca. 800 - 900 €.    
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  Beratung und Beschlussfassungen 
  

 11. Entsendung von Vertretern in die Verbandversammlung des Unterhaltungs-
verbandes „Selke/Obere Bode“ 
Beschlussvorlage 0004/2019 

  
Es gibt keinen Beratungsbedarf. 
 
Herr Hänsel schlägt sich als Vertreter vor. 
 
Es gibt keine Vorschläge für den Stellvertreter.  
 

 Beschlussvorschlag: 
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt gemäß § 54 Abs.3 Satz 2 Wasserge-
setz LSA die Entsendung nachfolgenden Vertreters und Stellvertreters der Stadt 
Staßfurt für die Verbandsversammlung des Unterhaltungsverbandes „Sel-
ke/Obere Bode“: 
 
Vertreter: Herr Fred Hänsel 
 
Stellvertreter: nicht benannt 
    

 einstimmig angenommen  
Ja 30  Nein 0  Enthaltung 0   
 

 12. Entsendung von Vertretern in die Verbandversammlung des Unterhaltungs-
verbandes „Elbaue“ 
Beschlussvorlage 0005/2019 

  
Es gibt keinen Beratungsbedarf. 
 
Herr Maier schlägt sich als Vertreter vor. 
 
Herr Rotter schlägt sich als Stellvertreter vor. 
 

 Beschlussvorschlag: 
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt gemäß § 54 Abs.3 Satz 2 Wasserge-
setz LSA die Entsendung nachfolgenden Vertreters und Stellvertreters der Stadt 
Staßfurt für die Verbandsversammlung des Unterhaltungsverbandes „Elbaue“: 
 
Vertreter: Herr Peter Maier 
 
Stellvertreter: Herr Peter Rotter 
    

 einstimmig angenommen  
Ja 31  Nein 0  Enthaltung 0   
 

 13. Entsendung von Vertretern in die Verbandversammlung des Unterhaltungs-
verbandes „Untere Bode“ 
Beschlussvorlage 0006/2019 

  
Es gibt keinen Beratungsbedarf. 
 
Herr Rotter schlägt sich als Vertreter vor. 
 
Herr Büttner schlägt Frau Rausch vor.  
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 Beschlussvorschlag: 
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt gemäß § 54 Abs.3 Satz 2 Wasserge-
setz LSA die Entsendung nachfolgenden Vertreters und Stellvertreters der Stadt 
Staßfurt für die Verbandsversammlung des Unterhaltungsverbandes „Untere Bo-
de“: 
 
Vertreter: Herr Peter Rotter 
 
Stellvertreter: Frau Simone Rausch 
    

 einstimmig angenommen  
Ja 31  Nein 0  Enthaltung 0   
 

 14. Stellungnahme der Stadt Staßfurt zur Bundesfachplanung Vorhaben Nr. 
5/Abschnitt A 
Beschlussvorlage 0009/2019 

  
Herr Hauser zeigt Mitwirkungsverbot an und nimmt im Zuschauerraum Platz.  
 
Herr Rotter übergibt den Vorsitz an Herrn Maaß. 
 
Es gibt Beratungsbedarf. 
 
Herr Czuratis 
Die CDU-Fraktion stellt folgenden Änderungsantrag: 
 

 1. Änderungsantrag zur Vorlage 0009/2019 (CDU) 
Änderungsantrag 0009/2019/1 
 

 Der folgende Satz ist unter „Sonstige Hinweise und Anregungen“ auf Seite 5 zu 
ergänzen: 
 
Auch aus Gründen des Naturschutzes ist das TKS 007ca dem TKS 007b vorzu-
ziehen, da das TKS 007b einen Verbotstatbestand in der artenschutzrechtlichen 
Ersteinschätzung aufweist. Für das TKS 007ca ist keine Ausnahmeprüfung erfor-
derlich.  
 

 einstimmig angenommen  
Ja 30  Nein 0  Enthaltung 0  
 

 Beschlussvorschlag: 
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt beschließt die - in der Beschlussanlage beigefügte 
- Stellungnahme der Stadt Staßfurt zur Bundesfachplanung Vorhaben Nr. 5 
(Höchstspannungsleitung Wolmirstedt- Isar) / Abschnitt A (Wolmirstedt – Raum 
Naumburg/Eisenberg) gemäß Bundesbedarfsplanungsgesetz (BBPlG) i.V.m. § 9 
Netzausbaubeschleunigungsgesetz Übertragungsnetz (NABEG). 
    

 mit Änderungen angenommen  
Ja 30  Nein 0  Enthaltung 0   

  
Herr Maaß übergibt den Vorsitz wieder an Herrn Rotter. 
 
Herr Hauser nimmt wieder im Beratungsraum Platz.  
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 15. Städtebaulicher Vertrag zwischen der Stadt Staßfurt und der Naumburger 
Solar GmbH & Co. KG zum Bebauungsplan Nr. 58/18 „Freiflächen-
Photovoltaikanlage – Ehemalige Milchviehanlage Förderstedt“ und zur Än-
derung des Teil-FNP OT Förderstedt 
Beschlussvorlage 0010/2019 

  
Es gibt keinen Beratungsbedarf. 
 

 Beschlussvorschlag: 
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt bestätigt und beschließt den städtebaulichen Ver-
trag (in der vorliegenden Fassung vom 18.06.2019) zwischen der Stadt Staßfurt, 
vertreten durch den Oberbürgermeister Herrn Sven Wagner, und der Naumbur-
ger Solar GmbH & Co.KG,  Ignatz-Stroof-Straße 8 / OT Bitterfeld, in 06749 Bitter-
feld-Wolfen, vertreten durch den Geschäftsführer Herrn Ingo Marco Pannicke. 
Der städtebauliche Vertrag gemäß § 11 Abs. 1 Baugesetzbuch (BauGB) dient der 
Vorbereitung und Durchführung städtebaulicher Planungen und Maßnahmen so-
wie der Förderung und Sicherung der mit der Bauleitplanung verfolgten Ziele 
(Bebauungsplan Nr. 58/18 und Änderung des Teil-Flächennutzungsplan der Stadt 
Staßfurt / OT Förderstedt).  
    

 einstimmig angenommen  
Ja 31  Nein 0  Enthaltung 0   
 

 16. Städtebaulicher Vertrag zwischen der Stadt Staßfurt und dem Autohaus 
Helbig Staßfurt zum Bebauungsplan Nr. 62/18 „Gewerbegebiet Autohaus 
Helbig / Löderburger Straße“ 
Beschlussvorlage 0011/2019 

  
Es gibt keinen Beratungsbedarf. 
 

 Beschlussvorschlag: 
Der Stadtrat der Stadt Staßfurt bestätigt und beschließt den städtebaulichen Ver-
trag (in der vorliegenden Fassung vom 02.07.2019) zwischen der Stadt Staßfurt, 
vertreten durch den Oberbürgermeister Herrn Sven Wagner, und dem Autohaus 
Helbig Staßfurt, Löderburger Straße 102a, in 39418 Staßfurt, vertreten durch den 
Geschäftsführer Herrn Matthias Helbig. 
Der städtebauliche Vertrag gemäß § 11 Abs. 1 Baugesetzbuch (BauGB) dient der 
Vorbereitung und Durchführung städtebaulicher Planungen und Maßnahmen so-
wie der Förderung und Sicherung der mit der Bauleitplanung verfolgten Ziele 
(Bebauungsplan Nr. 62/18 „Gewerbegebiet Autohaus Helbig / Löderburger Stra-
ße“).  
    

 einstimmig angenommen  
Ja 31  Nein 0  Enthaltung 0   
 

 17. Anfragen und Anregungen  
  

Frau Görke 
Zum Fischsterben: Ich bitte in einem Eilverfahren zu prüfen, ob die einzuleitende 
Menge in die Bode dem Wasserstand anzupassen ist. 
Es sollte darüber nachgedacht werden ein Photovoltaikkataster vorzuhalten. 
Hierbei sollte einfließen, welche Gebäude geeignet sein könnten und welche Dä-
cher zur Verfügung gestellt werden können. 
 
Herr Rotter 
In der Mandatos-App muss man sich immer wieder neu anmelden, wenn man die 
Seiten wechselt. Ich bitte darum, dass das abgestellt wird. 
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Herr Achilles 
Das Problem ist bekannt und wurde bereits behoben. 
 
Frau Görke 
Das Problem besteht immer noch. 
 
Herr Achilles  
Es wird noch einmal geprüft. 
 
Herr Czuratis 
In der App auf dem iPad wurde das Problem behoben, jedoch nicht am PC. 

 

 

 

Peter Rotter 
Stadtratsvorsitzender 

Anne Riemann                   Marina Schulze 
Protokollantin                     Protokollantin 
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